
і корисними £ підсумкові полож ення, де стисло, але достатньо  зм істовно 
викладені основні результати дослідж ення.

У книзі наведено багатий  статистичний і фактичний м атеріали , які д о 
речно ілю струю ть як наукові висновки авторів, так і їх рекомендації, необ
хідні дл я  практичних працівників. У додатках наведено вичерпний перелік 
норм ативних актів, які були прийняті на м ом ен т  видання книги, починаю 
чи із законів України із дослідж уваного питання і закінчуючи відом чими 
норм ативним и  актам и і м атеріалам и  ю ридичної практики, найважливіш і з 
яких надруковані у додатку. Завдяки цьому монограф ія В .С .Зеленецького і 
Н .В.Куркіна набула ще й цінності як бібліографічний довідник з питань 
забезпечення безпеки осіб, що прийм аю ть участь в крим інальному судо
чинстві.

К нига вкрай необхідна і стане у пригоді науковцям-працівникам, ви
кладачам , студентам , курсантам і слухачам навчальних закладів ю ридично
го і правоохоронного спрямування і, безумовно, співробітникам органів 
д ізнання, слідчим, прокурорам і суддям, а також  правоохоронцям тих під
розділів, на які покладено застосування заходів безпеки.

О.М. Бандурка, д-р юрид. наук, професор

Колективні в ід н о си н и  у сфері праці: те о р ети ко -п р аво ви й  аспект. 
М онограф ія. -  О д е са: Ю рид. література. -  2001. 328с.

Реф орм ування трудового законодавства, п ідготовка основного зако
нодавчого акта -  Трудового кодексу України, потребує розробки концепції 
розвитку як індивідуальних, так  і колективних трудових відносин у ринко
вих умовах. Однією  з нових наукових праць, в якій дослідж ую ться теорети - 
ко-правові проблеми розвиткум колективних трудових правовідносин, і є 
м онограф ія Г.І. Чаниш евої «Колективні відносини в сфері праці: тео р ет и 
ко-правовий аспект».

У м онограф ії дослідж ено п оняття  т а  особливості колективних трудо
вих правовідносин, що дало  змогу авторові визначити колективні трудові 
правовідносини як врегульовані норм ам и трудового права суспільні відно
сини, які виникаю ть у процесі реалізації їхніми суб’єктам и колективних 
трудових права відповідно до  чинного законодавства. Н а базі проведеного 
дослідж ення автором  виділені такі види колективних трудових правовід
носин: з участі працівників в управлінні п ідприєм ствами (установам и, о р 
ганізац іям и); з участі трудових колективів у встановленні й зміні умов пра
ці; з ведення колективних переговорів, укладення, зміні та  виконання ко
лективних договорів  і угод; із д іяльності професійних спілок, інших пред
ставницьких організацій працівників та  організацій роботодавців  у соціа
льно-трудовій  сфері; із вирішення колективних трудових спорів (с.316-317). 
І хоча дан а класифікація не є безспірною , оскільки в основу виділення видів 
колективних трудових правовідносин, на наш погляд, покладені неоднопо- 
рядкові критерії, вона, безперечно, сприятим е подальш им науковим досл і
дж енням  з цього питання.

В ажливе місце в роботі відводиться аналізу правового статусу таких 
суб’єктів колективних трудових правовідносин, як профспілки та  орган іза
ції роботодавців . Слід зазначити, що це перш а м онограф ічна робота, в якій
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дослідж ується правовий статус вказаних суб’єктів колективних трудових 
правовідносин після прийняття відповідних законодавчих актів -  Закону 
України «П ро професійні спілки, їх права т а  гарантії діяльності» та  Закону 
України «П ро організації роботодавців». Ц е дозволило не тільки дослідити  
особливості правового статусу профспілок, а й проаналізувати еф екти в
ність дії нових законів, виявити їх недоліки та  запропонувати пропозиції 
щодо їх удосконалення. Так, зокрем а заслуговує на увагу критика м оделі 
«одноканального» профспілкового представництва інтересів найманих 
працівників на підприємстві, то б то  ф актичної м онополії профспілок на 
виробничому рівні та  пропозиція щодо закріплення в новому Трудовому 
кодексі інституту представництва інтересів працівників відповідно до  м іж 
народних стандартів  (с.322-323).

О дним  з дискусійних питань, яке продовжує залиш атись актуальним, є 
визначення сторін колективних трудових правовідносин. Г.І. Ч аниш ева 
приходить д о  правильного висновку, що стороною  колективних трудових 
правовідносин на виробничому рівні виступає трудовий колектив (колек
тив  працівників) п ідприємства, установи, організації (с.323).

У м онограф ії глибокий аналіз отри м ал о  таке нове правове явищ е, як 
соціальне партнерство, дослідж ено п оняття  та  ф орм и соціального п арт
нерства. Ц е дозволило дійти  висновку, що соціальне п артнерство у соціа
льно-трудовій  сфері у ш ирокому розумінні являє собою  систему взаєм овід
носин працівників і роботодавців через представницькі органи (організації) 
або через органи соціального партнерства відповідних рівнів за участю  
держ ави з м етою  досягнення соціального миру. У більш вузькому розумін
ні п он яття  соціального партнерства у сфері праці розглядається автором  в 
трьох аспектах: 1) як один з основних принципів сучасного трудового пра
ва; 2) як систем а колективних трудових відносин; 3) як правовий інститут. 
Н а наш погляд, дослідж ення автором  проблем  соціального партнерства 
дозволи ло  зробити вагомий внесок в розвиток науки трудового права, який 
полягає: 1) в ф ормуванні категорійного апарату такого правового інститу
ту, як соціальне партнерство; 2) у визначенні його галузевої належності та  
віднесенні до  трудового права.

Заслуговує на увагу контам інаційний підхід при аналізі колективних 
трудових правовідносин. Так, здійснення порівняльно-правового аналізу 
між народних стандартів  колективних прав і законодавства України дозво 
л ило  автору не тільки сф ормулю вати принципи здійснення колективних 
прав, а й конкретні пропозиції щодо приведення наш ого законодавства у 
відповідність з м іж народними норм ам и.

М онограф ія Г.І. Ч аниш евої виконана на високому науковому рівні і 
відзначається вагом ою  науковою новизною  одержаних результатів. Р обо
та, безперечно, є корисною  для  науковців, викладачів, студентів, практич
них працівників.

Зав..відділом.цивільного, трудового і підприємницького права, 
д-р юрид. наук, професор, заслужений діяч науки і техніки України, 
академік Академії правових наук України Я.М. Шевченко
Старший науковий співробітник Інституту держави і права 
ім. В.М. Корецького НАН України
канд. юрид. наук Н.М. Хуторян
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